

从欧冠两回合面对拜仁吞了10球,到刚过去的周末,联赛中1:3输给实力明显不如自己的西布朗,温格和阿森纳正在一点点消磨球迷们的耐心,球迷呼喊温格下课的声音也愈加猛烈。而一向儒雅的温格面对铺天盖地的球迷抗议和丝毫没有改观的球队困局时,淡淡地说:“我将很快宣布对我自己未来的抉择,你们也很快就能知道了。”

曾经的辉煌不再,如今的谩骂不止
阿森纳主帅温格说已经作好决定

就算告别 教授也值得拥有掌声

西布朗难道成 最后一根稻草

上周末的联赛,从西布朗反超比分的那一刻起,从阿森纳在场上被对手压制的那一刻起,转播画面不断掠过阿森纳球迷们所在的看台,而呼吁温格下课的标语,从那时起直到比赛结束,一而再再而三地出现:“够了!”“是时候离开了!”“你的时代结束了!”“不要给他新合同了!”“温格下课!”

球迷们言简意赅,却都在表达相同的含义。这样的场面不禁又让人想起了对拜仁比赛之前,酋长球场外300人的大游行和在那之后枪手球迷们组织的飞机拉横幅活动。

或许,比赛第15分钟那条“我们相信阿尔塞纳”的标语和桑切斯那脚扳平比分的进球,还给了人们一些希望。可是,这一点点希望在下半场很快就消失得无影无踪。温格自己都很难相信,他的球队会在这样一场急需赢下的比赛中阴沟里翻了船。终场哨响之前,镜头又捕捉到温格的表情,那一回首,是失落,是失望,是无奈,也是迷茫……或许这真如一些球迷打出的标语那样,美好的事情,也终会有结束的那一刻。

虽然从赛后采访来看,他依旧是那个无视外界重重压力,只想做好自己本职工作的温格;他依旧是那个甘愿为阿森纳奉献一切,哪怕至死方休的温格。可同时,他也是已经作出了决定的温格。多家英媒的报道口径都显示出,温格的“决定”距离发布之日,已不久矣。

执掌21载 功过如何说

执掌球队21年,如今温格却正在遭受自己执教生涯中最黑暗的时光——近5场英

超,阿森纳输掉了4场,这确实是前所未有的遭遇。已成为阿森纳独一无二传奇的温格,还会继续留任吗?

从许多极端球迷的眼中看来,如今的温格就是那个最应该离开球队的人。他们打出的简单粗暴的标语,已经说明了一切。或许这会让人很难理解,为什么这支球队最忠诚的支持者,会以如此不留情面,甚至可以说是刻薄的态度来对待一位前无古人的功勋教头。到底是什么,让持续21年的爱在此刻爆发成为愤怒与仇视?到底是什么,让他们心目中曾经至高无上的偶像突然崩塌?

追忆往昔,阿森纳是一支能在落后曼联9分情况下逆转夺冠的铁军。十三年前,阿森纳能够上演赛季不败夺冠的华丽传奇。在那之后,他们还闯入了欧冠决赛,距离欧洲之巅只差最后一小步。可是现在呢?阿森纳是一支连续7年倒在欧冠八分之一决赛的球队,是一支13年无缘联赛冠军的球队,是一支欧冠两回合被拜仁灌进10球、联赛颓然倒在中游球队西布朗脚下的球队。

这些截然不同的阿森纳,主教练却都是同一个人。

或许用酋长球场的落成和投入使用作为一个分界点,是更加妥当的——在那之后,阿森纳陷入长期的贷款负累,甚至不得不以卖队长的方式来平衡收支。在那个财政困难的年代,作出这些痛苦决定的,还是温格。可是,当年范佩西、纳斯里、小法等人为薪水或是夺冠因素而离开球队,多数球迷全都站在温格这边,如今,球队不给桑切斯、厄齐尔顶薪续约,人们的矛头却又都指向了温格。

球队战绩不好,球员是场上直接的责任人,可作为主教练,温格同样责任重大。如今的阿森纳,打上温格个人烙印的同时,也陷入了球队成绩再难提高的死胡同。温格的离开,在球迷们看来,就是这个责任所对应的代价——阿森纳不愿意砸钱的事实,是温格的策略导致的;而常年转会策略保守带来的恶果,终于在这

个赛季爆发。从情感上来说,温格和阿森纳固然是难以割舍,可从事实上来说,“不破不立”,一个时代的结束,痛苦在所难免。这样的痛苦并不意味着,告别就一定错误的决定。

温格若离开 也配得上掌声

温格一旦宣布离开,这将是一个很多人难以接受,却在事实上非常合理的决定。说合理并不是因为这样的决定单纯迎合了球迷们的呼吁,而是阿森纳现在真的走到了一个必须彻底改头换面的十字路口,而温格却已经走在了时代的后面。温格若走了,许多球迷第一时间的感觉可能会是解脱,是喜悦,甚至想要拍手相庆。可温格绝对不该仅仅在骂声中离去,他更该得到的,是人们对他的21年执教生涯的感恩。

如果不是温格,如今高喊着让教授下课的人中,又有多少人能够认识阿森纳这家俱乐部?这家北伦敦豪强又怎能在20年中保持着如此稳定的成绩,而不从主流的视线中消失?而这也恰恰是“留温派”所最认同的:如果没有温格,进入重建期的阿森纳必然会经历痛苦的波折。

就在这种痛苦的纠结中,阿森纳和温格,几个赛季以来一直在分手与继续的选择中无法变得果断一些,于是终于走到了今天,这个必须要做个了断的时刻。或许不久之后,有很多人会为温格的离去而感到快乐,感到如释重负,可温格在作出这个痛苦决定之余,又何尝不是寻找到了另一种解脱?而在温格走后,这些拍手鼓掌的人,真的想好了如何面对接下来重建的阵痛期了吗?

温格对阿森纳的感情,是一种带着执念的热爱。他的执念让他带领球队可以在世纪之初不败夺冠,也让他终于和阿森纳走到了今天这个窘迫的境地。可他对这里的热爱,是任何人都无法否认的,他对阿森纳付出的一切,是所有人都不能忽视的。而温格自己,也终将成为阿森纳历史上前无古人、独一无二的传奇教练,恐怕再难有任何一人堪与之比肩。

挖掘青训人才,改造球队战术,新建酋长球场,维持财政平衡,连年征战欧冠,当年的不败夺冠和逆转曼联……温格为阿森纳所做的一切,已经配得上阿森纳为他付出任何代价。

如果真的要再说再见,那么,谢谢你,阿尔塞纳·温格。谢谢你对阿森纳二十年如一日的热爱,谢谢你在北伦敦付出的一切,谢谢你,给这个俱乐部和球迷们所带来的那些笑与痛。

(新体)



执教阿森纳21载,如今真到了教授与兵工厂说再见的时候了?新华社发

球迷高举着“温格下课”的标语,表达着对阿森纳战绩的不满。新华社发